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Votazione segreta: 

Delegazione di pieni poteri al Governo del 
Re per il riordinamento del sistema tri-
butario e della pubblica Amministra-
zione . . . . 8725 

Interrogazione (Svolgimento): 
Sul ferimento del deputato Lussu : 

F I N Z I , sottosegretario di Stato 8 7 2 3 
MASTINO 8 7 2 4 

P r o r o g a dei lavori parlamentari: 
MUSSOLINI , presidente del Consiglio . . . 8 7 2 9 

La seduta comincia alle 15. 
PASCALE, segretario, legge il processo 

verbale della seduta precedente. 
(È approvato). 

Congedi. 
P R E S I D E N T E . Hanno chiesto un con-

gedo: per motivi di famiglia, l'onorevole La-
russa, di giorni 5; per motivi di salute, 
l'onorevole Carboni Vincenzo, di giorni 8; 
per ufficio pubblico, l'onorevole Piva, di 
giorni 2. 

(Sono conceduti). 
Commemorazione. 

MANCINI AUGUSTO. Chiedo di par-
lare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
MANCINI AUGUSTO. Onorevoli col-

leghi ! Anche a nome di altri colleghi della 
provincia di Lucca e della provincia di Fi-
renze, chiedo che il vostro pensiero si ri-
volga per un istante alla memoria di Paolo 
Casciani, che fu deputato rappresentante 
del primo collegio di Pistoia dalla X X alla 
X X I V Legislatura, spentosi l 'altro ieri in 
Monsummano, sua terra nativa. 

Differenze di pensiero e di apprezzamenti 
politici non tolgono a me di rendere omag-
gio alla memoria" di un uomo, che fu singo-
larmente tenace nel compimento del dovere 
parlamentare e che, venuto alia Camera 
nella pienezza dell'età, vi portò tu t to il con-
tributo della sua energia e della sua solida 
preparazione tecnica. 

Noi non possiamo dimenticare come 
egli avesse vivo il senso della realtà, e come 
partecipasse autorevolmente ai primi tenta-
tivi di legislazione sociale, sopratut to -nel 
campo sanitario. Del favore con cui la Ca-

. / 

mera accolse la sua molteplice at t ivi tà è 
prova l'ufficio di relatore del bilancio del-
l'agricoltura, industria e commercio, il più 
importante per la economia del nostro Paese, 
che egli assolse con particolare competenza. 

Una grave malattia, per cui la sua fibra 
si illanguidì possiamo dire giorno j>er giorno 
innanzi ai nostri occhi, lo fece a malincuore 
allontanare dalla nostra consuetudine. Già 
nell 'ultima sua legislatura la sua energia ap-
pariva fiaccata; ma io ricordo ancora l'ul-
t imo discorso da lui pronunciato sulla mano 
d'opera agricola in cui egli dimostrò quello 
spirito di equilibrio che è proprio della sua, 
della nostra terra nella giusta valutazione 
dei fenomeni e delle esigenze sociali. 

Alla sua memoria mando il saluto mio e, 
ripeto, di alcuni colleghi delle provincie di 
Lucca e di Firenze, oserei dire anche di t u t t a 
la nostra Toscana delle cui virtù caratteri-
stiche egli fu anche», nell'azione parlamen-
tare felicemente partecipe. Propongo che la 
Camera invii le condoglianze alla famiglia e 
al comune di Monsummano che gli diede i 
n at ali. (Ap prova noni ). 

BARANZINI . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
BARANZINI . Consentano i colleghi che 

io ricordi qui un altro illustre scomparso, il 
senatore Luigi Canzi che per sei legislature 
fu deputato e rappresentò il collègio di Mi : 

lano I I , di Busto Arsizio, di Cuggiono. 
Fui onorato della sua amicizia ed ebbi 

campo di apprezzare ed ammirare le elette 
doti di mente e di cuore. Nell'inviare alla sua 
memoria un mesto e reverente saluto, vorrei 
pregare il Presidente di rendersi interprete 
di questi sentimenti presso la famiglia e il 
comune di Cuggiono. 

TANGORRA, ministro del tesoro. Chiedo 
di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
TANGORRA, ministro del tesoro. A no-

me del Governo mi associo al rimpianto per 
la morte di Paolo Casciani, che fu deputato 
insigne della provincia^ di Lucca. Mi associo 
anche ai sentimenti espressi dal collega 
onorevole Baranzini nei riguardi del sena-
tore Canzi che .fu anche illustre patriotta. 

P R E S I D E N T E . Mi associo alle espres-
sioni di.cordoglio- perla morte dell'ex deputato 
Paolo Casciani e del senatore Luigi Canzi, 
e metto a part i to le proposte che sono state 
fa t t e dagli onorevoli Mancini Augusto e Ba-
ranzini per l'invio di condoglianze alle fa-
miglie degli onorevoli Casciani e Canzi e ai 
comuni di Monsummano e di Cuggiono. 

(Sono approvate). 


